

射陽日報

中国邮政储蓄银行 | 射阳县支行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA



邮储银行 白领贷 (纯信用)

利率低 期限长 手机银行支用随借随还

权威·贴近·创新

星期四 2019年5月16日 第3010期
农历己亥年四月十二

SHEYANG DAILY 主办:中共射阳县委 新闻热线:69966889 69966890 Email:sy7059559@126.com

“小蟹苗”长成“大产业”

本报记者 范媛媛 吴昕恒 通讯员 朱珠



5月的射阳沿海滩涂,全国各地前来抢购蟹苗的客商大批涌入。特别是在傍晚6点钟到次日凌晨,长长的海堤上,车流不息,人头攒动。“‘阳澄湖大闸蟹’蟹苗种源大部分出自我们这里!”5月10日,县水产技术推广中心副主任周德健一边走访蟹苗企业负责人,一边自豪地说。我县蟹苗畅销江浙、沪、湘、鄂、皖等省市,成为阳澄湖大闸蟹、大纵湖青蟹和太湖、洪泽湖等江河湖泊蟹类资源增殖放流的主要种源。

目前,我县沿海生态育苗面积已达3.5万亩,育苗企业90多家,年生产生态蟹苗70万公斤,占全国蟹苗总产量的70%以上,年产值3亿元,利润1.5亿元以上,已成为我县特色产业,成为江苏沿海渔业现代产业发展的新亮点。2018年1月,国家工商总局授予“射阳大闸蟹”地理标志商标,“中国蟹苗之乡”名扬天下。

5月11日上午九点,一走进朱平水产育苗基地的办公室,不禁被眼前的景象震撼。屋里挤满了四五十个人,大家手里拿着购销合同,团团围住工作人员,有些甚至直接拿出整捆整捆现金排队等待。

“今年因为前一阵子天气不稳定,温差大,蟹苗产量相对减少,但随着良种蟹苗覆盖率提高,品质完全可以得到保证,现在唯一担心的是不够卖。”公司负责人朱平的手机一直响个不停。朱平的养殖池里,30多名工人正在撒网捞苗。金灿灿的蟹苗被“一网打尽”,统一装箱后运送到淡化池边称重,再进入淡化池里2至3天,被客商拉走。

“去年‘3母’蟹苗卖200元一斤,今年已经涨到300元一斤。‘3母’是指用3两的母蟹为母本产的蟹苗,大母蟹养出的大个螃蟹价格也高。现在消费升级,顾客专挑大个螃蟹买,不但3母蟹苗好销,就连800元一斤的5母蟹苗也早就被抢光了。”有着30多年水产养殖经验的朱平,每年培育蟹苗的纯收入达200多万元,还带动了周边群众就业,季节性用工50余人,工人月工资3500元左右。

常州诺亚方舟农业科技有限公司在

诚信育苗场一次就订购了6000斤蟹苗,问及为何如此青睐射阳的蟹苗,该公司负责人说,射阳培育出的蟹苗规格整齐、生命力强、抗病能力强、成活率高。

螃蟹好吃育苗难。种苗繁育不仅需要专业知识和实践经验,而且对地域、气候、水质要求都较高。我县依靠得天独厚的滩涂、海水和充裕的淡水资源,历经技术探索和市场磨练,积极发展以中华绒螯蟹品种为主的河蟹繁育,并快速形成规模。

“别看河蟹的名字中有个‘河’字,其实,蟹苗的发育生长还是在海水中完成的。”周德健说,过去工厂化育苗,用水泥池引海水培育,面积小,蟹苗密度高,水质很快恶化,存活率自然不高。我县将滩涂开挖成土池塘,直接利用消过毒的海水培育蟹苗,蟹苗不仅生活在天然海水里,还有充足的氧气和食物,住得好,吃得饱,并且养殖成本大幅下降。

近年来,我县联手国内重点科研院所,大力培育推广蟹苗新品种,稳步推进良种化进程,提升产品市场竞争力。蟹苗基地县朱平育苗场育苗有限公司、县清水天然蟹苗育苗有限公司、诚信育苗场等4家单位与江苏

省淡水水产研究所签订“长江”系列优质蟹苗的合作协议,成为其指定供应商,实行订单式生产;县黄三育苗场与上海海洋大学合作,参与“江海”系列中华绒螯蟹新品种申报,已通过农业部认定,成为“江海”系列蟹苗唯一供应基地;基地内还有海明峰公司、龙江公司等多家单位分别与盐城工学院、淮海工学院等高校合作,积极投身蟹苗产业发展研究。

“现在大家吃蟹,不仅要个头大,还要选择品相好的。‘江海21’雌蟹达到4两的能占到一半以上,个个都是大长腿、尖颚齿。”县黄三育苗场负责人,从事蟹苗养殖多年的黄爱彪说道。我县主推的中华绒螯蟹“长江1号”、“江海21”等优质品种畅销全国各地河蟹主产区。

为确保生态蟹苗的质量,我县推行育苗许可证资格制度,对从业人员进行严格的技术培训,并邀请客户到塘口进行跟踪监督,符合标准品牌的资质方可对外销售。“我们跟射阳的蟹苗供应方已经合作十几年了,这里的蟹苗品质有保障,我们买得也放心!”兴化客商夏大斌今年又订购了3000余斤蟹苗。

县政府召开第二十六次常务会议

吴冈玉主持并讲话

本报讯(记者 周蓉蓉)5月15日上午,县政府第26次常务会议在县政府行政中心二楼会议室召开。县长吴冈玉主持会议并讲话。

会议传达市长曹路宝来射调研时的讲话精神和盐城市全面加强国有企业高质量发展会议、全市产业园区项目载体建设现场推进会、全市消防工作电视电话会等会议精神;会议传达学习贯彻《政府信息公开条例》《环境保护法》及四个配套办法、《江苏省全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大行政执法决定法制审核制度实施方案》(射阳县人民政府办公室关于进一步明确涉府案件办理流程的通知);会议研究部署全县扫黑除恶工作。

就做好扫黑除恶工作,吴冈玉指出,各镇区、各部门要切实增强责任感和斗争精神,强化对典型案例的分析研判,制定行之有效、有针对性的制度,要加强部门镇区间的联动,凝聚扫黑除恶专项斗争的合力;要加大政策宣传力度,营造浓厚氛围,切实提高群众的知晓率和参与度;要加大扫黑除恶的打击力度,实行精准发力,持续打击、深入巩固,坚决打好扫黑除恶这场持久战。

会议讨论并原则通过《射阳县2019年度目标任务考核考核意见》。吴冈玉要求,各镇区、各部门要深入领会文件精神,准确吃透考核目标、考核导向及指标体系、考核办法的要求;要加快制定考核细则,结合实施意见内容,研究制定实施细则;要切实强化责任担当,充分发挥职能作用,对相关工作任务“回头看”,加大与上级对口部门的联系沟通,加强与周边地区的横向比较,确保各项指标保持在全市前列。

会议讨论并原则通过《2019年全县招商引资、项目推进工作考核细则》。吴冈玉要求,全县各级各部门要聚焦新达项目,进一步拓宽项目招引路径,发掘一批优质项目;要提升项目服务能力,为进一步招引更多、更好的项目奠定坚实的基础;要引进高层次人才,强化招商专业知识和业务技能的学习培训,加快推动招商工作的落地落实。

会议讨论并原则通过《关于深入实施返乡英才集聚计划加快人才引进的十条激励政策》。吴冈玉指出,各镇区、各部门要大力宣传政策,提高政策知晓率,营造重视人才、主动招引人才的浓厚氛围;要积极落实政策,提高政策导向性,进一步优化工作机制,打造支持人才、关爱人才、服务人才的一流环境;要不断完善政策,提高政策含金量,结合实际情况,优化工作机制,确保人才引进工作不断提升。

会议讨论并原则通过《射阳县税收协同共治工作实施方案》《射阳县税收协同共治督查督办工作制度》《射阳县税收协同共治工作考核办法》。吴冈玉指出,各镇区、各相关部门要主动作为,着力构建齐抓共管格局,坚持优势互补、互利共赢,形成现代化税收共治格局;要狠抓落实,切实形成“射阳特色”,在协同共治举措上实现深入抓、具体抓、精准抓,增强税收共治各方的获得感;要强化宣传,大力营造全民纳税意识,通过典型案例宣传政策的形式,使税收法治观念更加深入人心。

(下转二版)

匠心打造“童话世界”

本报记者 成杰

5月14日下午,位于幸福大道南侧、海都路东侧的安徒生童话乐园项目建设现场一派繁忙,几座城堡式建筑已经成形,脚手架上工人穿梭其中,童话世界中的梦幻场景已经初显雏形。

安徒生童话乐园是国内第一家以安徒生命名的主题乐园,项目用地面积198亩,建筑面积12.8万平方米,总投资12亿元,按照4A级旅游景区标准打造,规划建设集安徒生主题乐园、丹麦时尚街区于一体的文化旅游综合体。项目由上海华东设计院会同澳大利亚新道信公司共同设计,上海安徒生童话乐园集团有限公司品牌注入,射阳城建集团投资建设运营。

“项目于去年1月28日启动,预计今年年底可以完成整体建设运营。项目全部建成后,预计每年乐园门票、商业收入约6000万元,将带动三产服务业发展和周边土地升值,有力拉动城市经济社会发展。”项目负责人、城建集团副总杜江向记者介绍项目的社会影响和产价值事这样说。

该项目也是城建集团文旅板块核心项目少儿文旅示范区的项目之一。“乐园以安徒生童话故事为主线,以卖火柴的小女孩、拇指姑娘、皇帝的新装、丑小鸭四个主题为核心,以寻求真善美为主线,融入互动性极强的主题游乐和体验表演,穿插了球幕影院、淘气城堡、冰雕馆、豪华转马、水乐园等,呈现给游客们一个以亲子游为主,文化沉浸式、游乐项目丰富、服务全方位的主题乐园。”项目运营负责人王翔向记者介绍。

“乐园中心非动力区展示非动力设施,目前施工单位已经进场,打桩已经结束。中心区外围是8套动力设备,包括过山车、碰碰车等;动力设备外围还有文化展示场馆、脱口秀、梦工厂等;最外侧是商业区域。目前,人口区域体验中心、游客中心及二、三号楼已经封顶,四、五号楼施工单位已经进场。”城建集团建筑公司副总裁龙龙表示,项目建设方将在加快项目推进速度的同时保证建设质量,确保将该项目打造成文明示范项目。



年初以来,洋马镇按照“产业园区项目载体提升年”活动要求,大力组织全员招商,集中要素保障项目建设,招商引资、项目推进取得新成效。图为高速护栏项目生产现场。该项目一期工程于今年3月份竣工投产,二期工程计划6月份开工建设,投产后可实现销售1.1亿元、利税1200万元。

全力做好企业服务 优化园区营商环境

——访海镇党委书记、高防区党工委书记吴俊

本报通讯员 肖万余 记者 范媛媛

“近年来,我们紧紧围绕‘把高端项目引进来,让龙头企业扎下根’的服务理念,坚持以企业需求为导向,以企业满意为标准’的服务方针,不断优化投资环境,有力推进园区企业优质、高效、和谐发展。”近日,就优化营商环境工作,海镇党委书记、现代高端纺织产业园区党工委书记吴俊在接受本报记者采访时表示,镇区按照县委、县政府出台的优化营商环境的意见要求,结合自身实际,着力提高企业服务能力,不断提升园区承载力,推进镇区园区产业高质量发展。

吴俊说,海镇、现代高端纺织产业园区重点做好三方面工作。一是精准服务,重点帮扶,当好企业的“贴心人”。严格执行县委、县政府出台的扶持企业的政策、文件精神,出台高防区《关于加快产业发展实施意见》,实实在在培育企业、扶持产业;兑现县委、县政府出台的各项优惠政策和协议承诺,及时向企业传达国家、省、市关于高端人才的相关扶持政策和信息,努力为企业发展提供人才支撑;努力创新银企对接模式,加大与银行对接力度,解决企业融资需求。二是明确导向,暖企服务,当好企业的“知心人”。建立一个企业(项目)、一名领导班子成员、一个部门的挂钩服务机制,深入开展“进企业、解难题、促发展”活动,班子成员每周至少走访企业一次,摸清影响企业发展的突出问题和制约因素,开展精准化服务,并在每周日晚的班子会上进行汇报。对于新上项目,实行项目申报初期“月嫂式”全托服务,项目审批过程“保姆式”

半托服务,项目建设过程和投产后“店小二”服务,实行全过程跟踪、全环节帮办、全要素保障。三是规范管理,改善环境,当好企业“护航人”。围绕园区企业实际,以管理为抓手,对破坏营商环境的人和事“零容忍”。同时,进一步加大基础设施投入,加快污水处理二期和LNG气站项目开工前的各项手续办理,确保早日开工、早日竣工、早日运行,为入驻项目提供更大公共空间和发展空间,不断提升园区综合竞争力和可持续发展能力。

为优化营商环境举措落地落实,海镇、现代高端纺织产业园区深入宣传,营造氛围。向广大企业和项目业主、客商、群众宣传高防区优化营商环境的政策、工作动态,在镇区上下真正形成“人人都是投资环境、个个代表园区形象”的浓厚氛围。明确要求,规范行为,严格执行“六不准”“六可以”“六应当”的交往界限,全力构建新型的政商关系,强化责任,严格考核。对服务企业不及时、不到位的,进行通报批评,严肃追究相关人员责任,影响恶劣、情节严重的给予党纪政纪处分。



县卫健委 吹响“创卫”复审“集结号”

本报讯(记者 彭岭 通讯员 蔡云龙)“小区里到处都有健康知识宣传展板,老年人如何健康饮食、糖尿病的预防……让我们了解到更多健康知识。”作为病人家属,李阿姨没事就会看看这些展板。这是县卫健委结合工作实际,主动落实工作任务,全力做好国家卫生县城复审工作的一个镜头。

自“创卫”复审工作开展以来,县卫健委立即召开动员会,在全县系统迅速部署落实“创卫”复审工作任务,掀起创建热潮。加强全体工作人员的教育培训,使大家牢固树立“创卫”工作,人人有责,人人受益”的意识,不断统一思想,凝聚共识,形成合力。要求驻城各医疗卫生计生单位,对照国家卫生县

城复审标准迅速完善复审方案,做到目标明确、时限明确、标准明确。

该委要求各单位把国家卫生县城复审工作作为“一把手”工程,全面抓、抓全面。班子成员明确分工,任务到边到角,责任到科到人,全力形成一把手主要抓、班子成员靠上抓、全体成员共同抓的良好氛围。同时,成立督查组,对工作不到位、不及时的问题启动问责办法,通过随机督查和发布督查通报,推动创卫工作扎实开展。

该委紧紧围绕“六个一”要求,通过悬挂一条宣传竖幅,利用一块电子显示屏,通过一处微信公众平台,普及一些健康知识,发放一批健康教育处方,推广一个复审二维码,广泛开展形式多样的爱国卫生宣传,提高了大家的卫生意识,文明意识和复审意识,营造了人人了解、关心、支持、参与“复审”的良好氛围。

